

# જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 107 \* Date: 13.02.2021 Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### અંતરીક્ષમાં ભારતનો દબદબો: ઇસરોએ પ્રથમ વાર પ્રાઈવેટ ઉપગ્રહોનું ટેસ્ટિંગ કર્યું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
ભારતીય સ્ટાર્ટઅપ દ્વારા બે ઉપગ્રહો SpaceKidz India y™u Pixxel નું ઇસરોના યુઆર સેવેલાઈટ સેન્ટરમાં પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. ઇસરો માટે આ પ્રથમ વખત હતું જ્યારે તેણે કોઈ પ્રાઈવેટ સેટેલાઈટનું ટેસ્ટિંગ કર્યું છે. પહેલા ઇસરો પ્રિવેટ કંપનીઓને માત્ર રોકેટ અને ઉપગ્રહોના વિભિન્ન સ્પેર પાર્ટ્સના નિર્માણમાં જ મદદ કરતું હતું.

ગયા વર્ષે જીન મહિનામાં ઇસરોના દરવાજા પ્રાઈવેટ કંપનીઓ માટે ખોલવામાં આવ્યા હતા. સરકારના આ નિર્ણય બાદ આ સંભવ બન્યું છે. એક સ્વતંત્ર ભારતીય રાષ્ટ્રીય અંતરીક્ષ સંવર્ધન અને પ્રાધિકરણ કેન્દ્રની સ્થાપના માત્ર પ્રાઈવેટ ક્ષેત્રની અંતરીક્ષ

ગતિવિધિની દેખરેખ કરવા માટે જ નહીં પરંતુ ઇસરોની સુવિધાઓ માટે પણ કરવામાં આવી છે. આ ઘોષણાના બરાબર આઠ મહિના બાદ ઇસરો આ ઉપગ્રહોને આ મહિનાના અંતમાં નક્કી થયેલા PSLV મિશન અંતર્ગત લોન્ચ કરવા માટે તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. આ એવું પહેલું મિશન હશે કે જ્યાં ભારતીય ઉદ્યોગ દ્વારા ઉપગ્રહોને વ્યાવસાયિક રુપે ઇસરો દ્વારા લોન્ચ કરવામાં આવશે.

સ્પેસક્રિડજ ઈન્ડિયાના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા આ ઉપગ્રહોને ડિઝાઇન કરવામાં આવ્યા છે. જેને જાન્યુઆરી ૨૦૧૯માં એક પ્રયોગના રુપમાં પીએસએલવીના ત્રીજા તબક્કામાં લોન્ચ કરવામાં આવશે.

### દેશમાં પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવ રેકોર્ડ સ્તરે છે ત્યારે આસામ સરકારનો મતદારોને રિઝવવા મોટો નિર્ણય આસામમાં પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવમાં પાંચ રૂપિયાનો જંગી ઘટાડો

દારૂ પર ૨૫ ટકા ડ્યૂટી ઘટાડવામાં આવી, વિતેલા વર્ષે એપ્રિલ માસમાં આસામમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલ પર ૫ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો, આસામમાં માર્ચ-એપ્રિલમાં ચૂંટણી યોજાશે

દિસપૂર, તા. ૧૨  
એક બાજુ જ્યાં દેશમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવ ભડકે બળી રહ્યા છે ત્યારે ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખતા આસામ સરકારે મોટો નિર્ણય કર્યો છે. આસામની સર્બનંદ સોનેવાલે સરકારે આજે કહ્યું કે, રાજ્યમાં પેટ્રોલ ડિઝલની કિંમતમાં પાંચ રૂપિયાનો ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે. તેની સાથે જ દારૂ પર ૨૫% ડ્યૂટી ઘટાડવામાં આવી છે. નવા દર અને ટેક્સ આજે રાત્રે ૧૨ કલાકથી લાગુ થશે.

આસામના નાણા મંત્રી હેમંતા વિશ્વાસર્માએ આજે વિધાનસભામાં નવા દરની જાહેરાત કરી છે. આસામમાં માર્ચ-એપ્રિલમાં ચૂંટણી થવાની છે. સર્બનંદ સોનેવાલે નેતૃત્વવાળી ભાજપ સરકાર સત્તાની ખુરશી પોતાની પાસે રાખવા માંગે છે.

જણાવીએ કે, વિતેલા વર્ષે વૈશ્વિક સ્તરે કૂડ ઓઈલમાં રેકોર્ડ ઘટાડો થવા છતાં આસામ સરકારે

કોરોના મહામારી પર પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં વધારો કર્યો હતો. વિતેલા વર્ષે એપ્રિલ મહિનામાં આસામમાં પેટ્રોલ ૫.૮૫ રૂપિયા અને ડિઝલ પર ૫.૪૩ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. આ વધારાનો વિપક્ષ ખૂબ વિરોધ કર્યો હતો.

એ દરમિયાન પેટ્રોલ ડિઝલની કિંમતમાં વધારો કરતાં નાણામંત્રીએ કહ્યું હતું કે, એક વખત જ્યારે કોરોના પાંચ થઈ જશે ત્યારે કિંમતની ફરીથી સમીક્ષા કરવામાં આવશે. રાજ્ય સરકારે તે સમયે કિંમતમાં વધારવા પાછળ રાજ્યમાં નુકસાનનું કારણ આપ્યું હતું.

ઉલ્લેખનીય છે કે, આ વર્ષે આસામ, પશ્ચિમ બંગાળ, કેરલ અને તામિલનાડુ એમ ચાર રાજ્યમાં ચૂંટણીઓ યોજાવાની છે. હાલમાં આસામમાં ભાજપની સરકાર છે. ચૂંટણી પંચ ૧૫ ફેબ્રુઆરી બાદ ક્યારે પણ આ ચાર રાજ્યોની ચૂંટણીની



જ તબક્કામાં મતદાન યોજવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. દરમિયાન આસામ અને પશ્ચિમ બંગાળમાં તો રાજકીય પક્ષોએ ચૂંટણીઓને ધ્યાનમાં રાખીને ઝંઝાવાતી પ્રચાર પણ શરૂ કરી દીધો છે.

### દિલ્હીમાં ભાજપ યુવા મોરચાના કાર્યકરની લાકડી-ડંડા ફટકારી હત્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
દિલ્હીના મંગોલપુરી વિસ્તારમાં બુધવારે મોડી રાતે ભાજપના યુવા મોરચાના એક કાર્યકરની લાકડી અને ડંડા વડે માર માર્યા બાદ ચપ્પાથી હત્યા કરી દેવામાં આવી હતી. આ ઘટના બાદ તે વિસ્તારમાં બેસમુદાયો વચ્ચે તણાવ વ્યાપી ગયો છે જેથી મોટી સંખ્યામાં પોલીસ દળ તૈનાત કરવું પડ્યું છે. જાણવા મળ્યા મુજબ રામ મંદિર માટે ફાળો ઉઘરાવવાને લઈ વિવાદ થયો હતો અને બાદમાં હત્યા થઈ હતી.

જો કે, મૂતકના પરિવારજનોએ દેશરા વખતે રામમંદિર પાર્કમાં મોટા પ્રમાણે લઈ બીજા સમુદાયના લોકો સાથે વિવાદ ચાલી રહ્યો હતો અને તેને લઈ યુવકની હત્યા થઈ હોવાનો આક્ષેપ કર્યો છે. યુવકના નાના ભાઈની ફરિયાદના આધારે કેસ નોંધીને પોલીસે ૪ આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે.

### ગુલામ નબી આઝાદ બાદ મલ્લિકાર્જુન ખડગે રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા બનશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા ગુલામ નબી આઝાદનો કાર્યકાળ પુરો થયો છે. ત્યારબાદ હવે કોંગ્રેસે પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા અને લોકસભામાં પણ કોંગ્રેસના નેતા રહી ચુકેલા મલ્લિકાર્જુન ખડગેને રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા બનાવવા છે. સંગઠનની મહાસચિવ વેણુગોપાલે આ વાતની જાણકારી આપતા જણાવ્યું કે કોંગ્રેસે રાજ્યસભાના સભાપતિ વેંકયા નાયડૂને આ વિશે જાણકારી આપી છે કે ગુલામ નબીના નિવૃત્ત થયા બાદ હવે મલ્લિકાર્જુન ખડગે

પાર્ટી તરફથી વિપક્ષના નેતા હશે. ઉલ્લેખનીય છે કે રાજ્યસભામાં વિપક્ષના ઉપ નેતા આનંદ શર્મા પણ એવું ઇચ્છતા હતા કે તેમને રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા બનાવવામાં આવે. પરંતુ હાલમાં જ સંગઠનને લઈને અનેક સવાલો ઉભા રતી સોનિયા ગાંધીની ચિઠ્ઠી બાદ પાર્ટીનું નેતૃત્વ તેમને આવી જવાબદારી આપવા બદલ ઉત્સાહિત નથી. તો આ તરફ મલ્લિકાર્જુન ખડગેને સોનિયા ગાંધીના નજીકના ગણવામાં આવે છે. ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં હાર છતાં પાર્ટીએ તેમને રાજ્યસભામાં તક આપી છે. રાજ્યસભામાં ૧૫ ફેબ્રુઆરી બાદ જન્મુ કાશ્મીરના કોઈ પણ પ્રતિનિધિ નહીં હોય. વર્તમાન સમયે જન્મુ કાશ્મીરની જયસભામાં ચાર સીટો હતી. પરંતુ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ બન્યા બાદથી ત્યાં ચૂંટણી થઈ નથી. જેથી ત્યાંથી કોઈ નવું સભ્ય પણ નથી આવ્યું. ગુલામ નબી આઝાદને ફરીથી વિપક્ષના નેતા બનવાની તક મળી શકે છે, પરંતુ તેના માટે તેમને મહિના બાદ ફરી વખત કેરળની રાજ્યસભા સીટ પર જીતીને આવવું પડશે.

### દિલ્હીમાં પેટ્રોલનો ભાવ ૮૮.૧૪ની રેકોર્ડબ્રેક સપાટીએ પહોંચ્યો પેટ્રોલ-ડિઝલે તોડ્યા તમામ રેકોર્ડ: મુંબઈમાં ૯૪ રૂપિયાને પાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવે આજે સામાન્ય જનતાની મુશ્કેલીઓ વધારી દીધી છે. સરકારી ઓઈલ કંપનીઓએ આજે સતત ચોથા દિવસે પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં વધારો કર્યો છે. આ વધારાની બાદ ઈંધણના ભાવ દેશમાં અત્યાર સુધીના ઉચ્ચતમ સ્તર પર પહોંચી ગયા છે. દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં પેટ્રોલનો ભાવ ૮૮.૧૪ રૂપિયા અને ડિઝલનો ભાવ ૭૮.૩૮ રૂપિયા

પ્રતિ લીટર થઈ ગયો. બીજી તરફ મુંબઈમાં ૯૪.૬૪ રૂપિયા લીટર તો ડિઝલ ૮૫.૩૨ રૂપિયા લીટર પર આવી ગયો છે. મધ્ય પ્રદેશના ભોપાલ શહેરમાં પેટ્રોલનો ભાવ ૯૬ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પર પહોંચી ગયો. બીજી તરફ સરકારે પણ પેટ્રોલ-ડિઝલ પર ડેક્સ ઘટાડવાનો ઈકાર કરી દીધો છે. એવામાં આવનારા દિવસોમાં તેની કિંમતોમાં ઘટાડો થવાની શક્યતા નથી. પેટ્રોલિયમ અને નેચરલ ગેસ મંત્રી ધમેન્દ્ર પ્રધાનએ રાજ્યસભામાં એક લેખિત જવાબમાં કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર પેટ્રોલ અને ડિઝલના ટેક્સમાં કોઈ ઘટાડો નહીં કરે. પેટ્રોલિયમ મંત્રીએ કહ્યું કે, સરકારની પાસે પેટ્રોલ અને ડિઝલ પર લાગનારા ટેક્સને ઘટાડવાનો હજુ કોઈ પ્રસ્તાવ નથી. તેઓએ કહ્યું કે પેટ્રોલ અને ડિઝલ પર ટેક્સ વધારવો કે ઓછો કરવો સરકારની જરૂરિયાતો અને માર્કેટની સ્થિતિ જેવા અનેક પાસાઓ પર નિર્ભર કરે છે.

### મિકેનિઝમ બનાવવા માટેની માંગ સુપ્રિમની ટ્રિવટર, કેન્દ્ર સરકારને નોટિસ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
કેક ન્યુઝ, હેટ ન્યુઝ અને રાજદ્રોહ વાળી પોસ્ટ માટે મિકેનિઝમ બનાવવા માટેની માંગ પર સુપ્રીમ કોર્ટે ટ્રિવટર તેમજ કેન્દ્ર સરકારને નોટિસ ફટકારી છે. આ મામલાને અન્ય એક અરજ સાથે તોડવામાં આવ્યો છે. વાસ્તવમાં ટ્રિવટર પર નજર રાખવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે મે ૨૦૨૦માં એક અરજ દાખલ કરી હતી. જાહેર હિતની અરતીમાં ટ્રિવટરની સામગ્રીને ચેક કરવા માટે મિકેનિઝમ ઘડવાની માંગ કરવામાં આવી છે. અરજમાં જણાવાયું છે કે બોગસ એકાઉન્ટથી ફેક ન્યુઝ અને ભડકાઉ સંદેશ દ્વારા સમાજમાં નફરત ફેલાવવામાં આવી રહી

### ભારતે અત્યાર સુધી ૩૩૮ કરોડ રૂપિયાની કિંમતની કોરોના રસીની નિકાશ કરી: સરકાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨  
સરકારે શુક્રવારે જણાવ્યું કે ભારતે અત્યાર સુધી લગભગ ૩૩૮ કરોડ રૂપિયાની કિંમતની કોવિડ-૧૯ રસીની નિકાશ કરી છે, વેપાર અને ઉદ્યોગ પ્રધાન પીયૂષ ગોયલે પ્રશ્ન કાળ દરમિયાન

અને વેપારી નિકાશ પણ સામેલ છે, તેમણે કહ્યું કે રસીનાં ડોઝની નિકાશ જાન્યુઆરીમાં શરૂ કરી હતી, તેમણે કહ્યું કે ભારતે પહેલા રસીની સ્થાનિક જરૂરીયાતોને ધ્યાનમાં રાખી છે, અને તેના આધાર પર મિત્ર દેશોને રસી આપી રહ્યું છે.

### ઓવેસીની પાર્ટી અલ્હાબાદ યુનિવર્સિટીમાં યોજનાર ચૂંટણીમાં ઝંપલાવશે

અલીગઢ, તા. ૧૨  
મુસ્લિમ આગેવાન અને સાંસદ અસદુદ્દીન ઓવેસીની પાર્ટી ઓઆઈએમઆઈએમ સ્ટુડન્ટ પોલિટિક્સમાં પણ ઝંપલાવશે. ઓવેસીની પાર્ટીએ આ માટે યુપી પર પસંદગી ઉતારી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, દેશની ઘણી યુનિવર્સિટીમાં વિદ્યાર્થી

સંઘની ચૂંટણીઓ યોજાતી હોય છે. આ ચૂંટણીમાં અત્યાર સુધી ભાજપ અને કોંગ્રેસની વિદ્યાર્થી પાંખ એબીવીપી તેમજ એનએસયુઆઈ યુકાવતી આવી છે. ડાબેરી પક્ષોના સ્ટુડન્ટ યુનિયન પણ સ્ટુડન્ટ પોલિટિક્સમાં સક્રિય છે. હવે ઓવેસીની પાર્ટીએ અલ્હાબાદ યુનિવર્સિટીમાં યોજનારની ચૂંટણી લડવાનું નક્કી કર્યું છે. યુવાઓ વચ્ચે પાર્ટીનો પ્રભાવ વધારવા માટે આ નિર્ણય લેવાયો હોવાનું પાર્ટીના નેતાઓનું કહેવું છે. આ માટે એઆઈએમઆઈએમની સ્ટુડન્ટ વિંગ પણ બનાવાઈ છે અને અલ્હાબાદ યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થીને તેનો પ્રમુખ પણ બનાવાયો છે.

### ICICI-વિઝિયો કોન કેસ: દેશ ન છોડવાની શરતે ચંદા કોચરને મળ્યા જામીન

મુંબઈ, તા. ૧૨  
આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક અને વીડિયોકોન ગ્રૂપના કેસમાં આ સીઈઓ ચંદા કોચરને આજે આખરે કોર્ટ તરફથી જામીન મળી ગઈ છે. આઈસીઆઈસીઆઈ બેંકના પૂર્વ એમડી વિરુદ્ધ નિયમોનો ભંગ કરી વિઝિયોકોન ગ્રૂપને જંગી લોનની ફાળવણી કરવા અને મની લોન્ડરિંગનો કેસ ચાલી રહ્યો છે. આજે સ્પેશિયલ પ્રોવિઝન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ કોર્ટે ચંદા કોચરના જામીન મંજૂર થયા છે. જો

કે અદાલતે ચંદા કોચરને ૫ લાખ રૂપના બોન્ડ પર જામીન આપ્યા છે તે ઉપરાંત કડક આદેશ આપ્યો છે કે તેઓ કોર્ટની મંજૂરી વગર દેશમાંથી બહાર જઈ શકશે નહીં. આઈસીઆઈસીઆઈ બેંકના પૂર્વ એમડી વિરુદ્ધ નિયમોનો ભંગ કરી વિઝિયોકોન ગ્રૂપના પ્રમોટર વેણુગોપાલ પ્રૂટ સહિત અન્ય કેટલાંક લોકોને સમન્સ મોકલ્યા હતા. વિશેષ પીએમએલએ કોર્ટના ન્યાયાધીશ એએનંદગાવંકરે કહ્યું કે, પીએમએલએ હેડગ નોંધાયેલા નિવેદનો અને લેખિત ફરિયાદોથી જાણકારી મળે છે કે ચંદા કોચરે પોતાના ઓફિસરના હોદ્દાનો ખોટો

ઉપયોગ કરીને ધ્રૂપ અને તેમની વિઝિયોકોન ગ્રૂપને લોન આપી હતી. ન્યાયાધીશે વધુમાં જણાવ્યું કે, ચંદા કોચરે પોતાના પતિની કંપનીઓ મારફતે ખોટી રીતે નાણાંની હેરાફેરી એટલે કે મની લોન્ડરિંગનો પણ લાભ મેળવ્યો છે. વિશેષ કોર્ટે એવું પણ કહ્યું કે, ઈડીએ જે પુરાવાઓ એકઠાં કર્યા છે તેની વિરુદ્ધ મની લોન્ડરિંગનો કેસ ચલાવવા માટે પુરતા છે. તમામ આરોપીઓને ૧૨ ફેબ્રુઆરીના રોજ કોર્ટ સમક્ષ હાજર થવા નિર્દેશ કરાયો હતો.

**જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૨૬૮**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૬૪૭૧૮**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦૧**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૮૧**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૫૮૬૫૧**



# સૌપ્રથમ અમદાવાદથી માઉન્ટ આબુ સુધીની દિવ્યાંગ બાઈક રેલીનું આયોજન



સાઈકા મોબીલિટી હબ જે છેલ્લા ૨૫ વર્ષથી દિવ્યાંગો દ્વારા દિવ્યાંગોના સર્વાંગી વિકાસ માટે કાર્યરત સંસ્થા છે. આ સંસ્થાના સંચાલકો શ્રી સમીર એસ.કક્કડ, રણજીત ગોહિલ, જગૃતિ પટેલ અને સંસ્થાના અન્ય મેમ્બરો દ્વારા ભારતની સૌપ્રથમ અમદાવાદથી માઉન્ટ આબુ સુધીની દિવ્યાંગ બાઈક રેલીનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ રાઈડનું આયોજન

માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલ સુગમ્ય ભારત અભિયાનને અનુલક્ષીને કરવામાં આવેલ છે. અખિલ હિન્દુસ્તાની વિકલાંગ સંગઠન, અંધજન મંડળ, બંકીમ પાઠક, લાયન્સ ક્લબ ઓફ વસ્ત્રાપુર, પ્રાજ્ઞા ઈવેન્ટ અને ફાઈટ ફોર નેચર રાજસ્થાન જેવી સેવાભાવી સંસ્થાઓના સહયોગથી આયોજિત આ રેલી દ્વારા સ્થાપનાર રેકોર્ડનો વલ્લે રેકોર્ડ (ઈન્ડિયા) માં સમાવેશ કરવામાં આવશે. તારીખ ૧૩/૦૨/૨૦૨૧ના રોજ સવારે ૦૭:૩૦ વાગ્યે ૫૦ દિવ્યાંગો અંધજન મંડળ વસ્ત્રાપુર અમદાવાદ ખાતેથી વિદાય થશે જેમને ઈ અમદાવાદ શ્રી બી.વી.લીબાસીયા(છજી) તેમજ ઉપસ્થિત મહાનુભાવો દ્વારા ફ્લેગ ઓફ આપવામાં આવશે. તો સમયે દિવ્યાંગોના આ પ્રયાસને બિરદાવવા માટે અમદાવાદ, ગાંધીનગરની જનતાને ભાવભીનું આમંત્રણ છે. આપ આપના વ્યસ્ત સમયમાંથી? થોડો સમય ફાળવી દિવ્યાંગ મિત્રોને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડવા જરૂરથી પધારો તેવી વિનંતી છે.

રિપોર્ટ:- મેહલ ઉપાધ્યાય રાજકોટ

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા શુભ મા આજે સભ્યો ની સાત પદ રચનાઓ પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવી છે. વિષય : પિતા.માતા.સંતાન... સંપર્ક સૂત્રો.....  
www.janfariyadnews.com  
Email: prdpraval42@gmail.com  
What's up calling No : 9824653073

તંત્રી/સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ  
મુખ્ય નિષ્ણાધિક : જયશ્રી પટેલ  
સભ્ય લેખક : વિભૂતિ બેન દેસાઈ, કલ્પનાબેન ત્રિવેદી, શ્રદ્ધા ભટ્ટ, દીપ્તિ પટેલ, મેહુલ ત્રિવેદી, અરુણાબેન ત્રિવેદી, રાગિણી શુક્લ  
યુ ટ્યુબ ચેનલ : janfariyadnews(સાહિત્ય સરિતા)(ચાર વિડિયો)

**NOG SS No :- 0044**  
વિષય:- પિતા.  
પ્રકાર:- પદ  
શીર્ષક:- પિતૃભાવ.  
કેટકેટલાં ઉપકાર છે તાત તણાં, આંગળીનાં વેઢે તો ક્યાં ગણાય છે ? ઠિ આખો પરીશ્રમ કરી ઘરે આવતાં, મુજ બાળ ને જોઈ મલકી ઉઠતાં. થાક્યાં પાક્યાં ઘરે આવી હાશ કરતાં, ઘર પરિવારમાં ઠિ આખાનો થાક વિસરાતો. માની સહાય માટે મુજને રમાડતાં, અને હું અબૂધ પિતાથી ડરતો રહેતો. સમજણો થયો કિંતુ પિતા ને ન સમજ્યો, લાગણી પિતાની કુંકરાવતો રહ્યો. મુજ પ્રેમ માટે તરસતાં રહ્યાં પિતા, એમની આંખોમાં એ તરસ જોઈ ન શક્યો. વળાવી આવ્યાં તાત ને ત્યારે આવી સમજ, પ્રેમ માટે જૂરતાં પિતાની યાદમાં વિભૂ જૂરી રહ્યો છું આજ.

વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા  
મારી બીજી રચના.

**NOGSS 0044.**  
વિષય:- માતા-પિતા.  
પ્રકાર:- પદ  
શીર્ષક:- માતૃ-પિતૃ ભાવ.  
માતની આંખમાં નમી, મળતી સહાનુભૂતિ. બાપની આંખમાં અમી, રહેતી સહુથી અજ્ઞાણી. મા સાથે સંતાનો, પિતા કરે પુરુષાર્થ. પિતા કરે પુરુષાર્થ, પડદા પાછળ ઢંકાયો, જીવનમાં જેટલું મહત્વ માનું, એટલું જ મહત્વ પિતાનું. સંવર્ષ કરે જીવનભર, માવતર સંતાનો કાજ. વંદન કરીએ માવતરને,

બચપન તારુ I. C. U. માં,

રાખીએ ખુશ આજીવન. વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા. તારીખ:- ૪-૨-૨૦૨૧

\*NOG SS NO :- 0019\*  
કલ્પના બેન ત્રિવેદી સુરેન્દ્રનગર શબ્દ .. પિતા

પ્રકાર..પદ  
શીર્ષક..પિતાનો સાથ  
૪/૨/૨૦૨૧

સંસારમાં લાગે છે, પિતા વિના કયારેય સાંજ નથી પડતી.. એનાં વિના કદાચ સીધી રાત જ પડી જાય છે.. જ્યારે આનંદમાં હોઈએ, ન મળે ખભો પિતાનો ત્યારે જીવનમાં રજા પડી ગયાં જેવું લાગે છે.. નથી સમજાવવી પડતી એમને કોઈ વાત, એને સમજ જાતાં લાગે ના વાર.. એ જ છે એક તાત..

હોય સાથ અને હાથ, તો એ શબ્દ જીવંત લાગે.. આજે નિરાંતે, માત્ર પિતા વિશે લખવા મન થયું છે..  
હેયું ખોલીને લખવાનું મન થયું છે, જાણે આંખ ને આંસુનો સંગમ..

પણ મજબૂત ખભાનો સહારો, અર્થ અને શબ્દનો સંગમ, વગર કલ્પ મુંઝવણનો ઉકેલ, હૃદય અને ધબકારનો સંગમ ... મૌન, ને અવાજનો ય સંગમ. ... વગર કલ્પે જીવાતી સ્મૃતિઓનો સંગમ. દીકરીનો આત્મા એ તાત, એક વિશ્વાસે જીવાતી વાત, ઇશ્વર તુલ્ય પિતા! શત શત નમન!

પિતા એ નસીબમાં મળતી અસ્કયામત નથી.. એ તો જાહેજલાલીની અમાનત છે..

ઉમરને વટાવી અને વળાવી, જે દૂર ખૂણમાં મૂકી દે, સંતાનમાં જીવન દેખે એ પિતા.

પિતા કયારેય ઘરડાં ના થાય.. એ તો પરિપક્વ જ રહે, દૂરદેશી જ રહે.  
પિતા એ મધમઘટી સુગંધ નથી, એ છે સંવર્ષ નો બાગ, ખરથી પોતાનું જીવન, સંતાનોને બનાવે સવાયા,, એટલે જ પિતા દીકરીનાં લાડકવાયા! આવા પરમ પિતા, પરિવારનાં આધાર ને શત શત વંદન.

સાહિત્ય સરિતા શુભ - ૧  
NOG SS NO. : 0055  
વિષય : માતા પિતા અને સંતાનો  
પ્રકાર : અઘોંઘસ કવિતા  
શીર્ષક : વહાલી દીકરીને.....  
બચપન તારુ I. C. U. માં,

તું આખો દિવસ રૈ..see u.. માં.  
લાડો ,તું તો પીલી ઊઠી,  
દીનેજર થઈ ચહેકી ઊઠી.

ખોળેથી ઉતરી, મુજ પાલવ છોડી,  
જિન્સ ટોપમાં દીપી ઊઠી.

ચંચળ અદા, ઝૂકતી આંખો,  
મમ્મી..મમ્મી કરતી હજાર વાતો..

મારી ચકલી, નાજુક કળી,  
આજ મંજરી થઈને મહોરી ઊઠી.

કરતી સવાલ હજાર, તારી નટખટ આંખો,  
પૂછું જો કંઈ કંઈ ,તો ઝૂકી જાય તારી આંખો...  
લાડી મારી હવે પુષ્પ બની મહેકી ઊઠી..

શ્રદ્ધા ભટ્ટ  
વાપી.  
૦૪/૦૨/૨૦૨૧

\*NOG SS No :- :- 010  
વિભાગ :- પદ  
શબ્દ :- માતા પિતા - સંતાન  
શીર્ષક :- ફરી એવું ના કરશો..

રોઈ રોઈ બોલે માવતર, શું ભૂલ થઈ અમારી ?  
જીવાની અમારી જતી રહી, ન્યાય એ કુદરતી.

કાળજે લગાવી રાખ્યાં તમને, પ્રભુપ્રસાદ માની,  
આંચ જરીકે ના આવવા દીધી, સંકટ લઈ માથે.

તમે અબુધ અણસમજી સમજી, કહ્યું ના કશુંયે,  
ઈચ્છાઓ પૂરી કરવા તમારી, ઘસી જાત અમેય.

તમારો બોજ કયાંથી ઉઠાવીએ, એવું બોલી તમે,  
મૂકી દીધા મધદરિયે અમને ,શાને ટેકે ઊભાં થઈએ,

કાલુઘેલું બોલતાં તમે ,સમજી જતાં મર્મ અમે તેનો,  
અમે અભણ હતાં,ભણ્યાં વાત કેમ ના સમજ્યાં તમે ?

અમે હજુએ માંગશું દુવાઓ ,કમાવતર કેમ થઈએ ?  
આશા એ જ રહે અમારી, દુઃખી ના થાવ તમે વંશે.

તમારા પુત્રોને શીખવજો, પકડજો હાથ માવતરના,  
ફરી એવું ના કરશો તમે, જોઈ અમારાં કર્મો ક્યારેય.

દીપ્તિ પટેલ 'શ્રીકૃપા' વડોદરા.

\*NOG SS No :- 0015  
પ્રકાર:- પદ  
શીર્ષક:-મા  
મા ની મમતાનાં ટેકે, માનાં મીઠા એ લેહકે,  
માનાં પાલવના ટેકે, કોઈ ન આવે મેહુલિયા.

કાયમ ઉર આશિષ આપે, ટેરવું એક સઘળું  
દુઃખ કાપે, આપેલા પ્રેમ પ્રતાપે, જીવતું આ જગ મેહુલિયા.

સંવેદનનાં સંગાથે, ટાઢક ફરતી જે માથે,  
હેતાળા એવા હાથે, ફોગટ બીજે મેહુલિયા.  
મમતાની છે એ મૂરત, સાવ સરળ જેની સૂરત,  
છે જીવન કેરી જરૂરત, શોધી ન મળે મેહુલિયા.  
ચોંદે ભુવનો જો ફરતા, ભગવાન પણ મળે  
ભજતાં,  
છે અઘરી માની મમતા, મળવી હરિને  
મેહુલિયા.

મેહુલ ત્રિવેદી  
પેરાળી  
\*\*\*\*\*

\*NOG સાહિત્ય સરિતા... (૧)  
\*NOG SS No :- 0036\*  
પ્રકાર - પદ  
શીર્ષક - મા

મા  
મા ! જીવથી યે ઝાઝાં જતનથી રંગાઈ જાઉં છું;  
અવિનાશી મમતાનાં દરિયે ભીજાઈ જાઉં છું...

મા નામનો મંત્ર અજરામર ચમત્કારી છે;  
જેની નિકટ રહી વિકટથી પરખાઈ જાઉં છું...

મા તો પ્રેમની ઉખા અને સુખ્ષ્મા સદા પ્રગટાવે;  
જેનાં સ્નેહમયી સ્પર્શથી સમજાઈ જાઉં છું...

મા સ્વંયમ શબ્દાતીત ગીત ને શાશ્વતીનું રૂપ છે;  
હસું કે રડું હૃદયે યાંપે શરમાઈ જાઉં છું...

મા જગતનું પ્રથમ હર્ષિત યુંબન અર્પનારી;  
ભીનાં સુંવાળા ભાવવિશ્વથી હરખાઈ જાઉં છું.  
અરૂણાબેન ત્રિવેદી  
અમદાવાદ

\*\*\*\*\*  
સાહિત્ય સરિતા - ૧  
NOG SS No - 0050  
પ્રકાર - કવિતા  
શીર્ષક - મારા પપ્પા.  
.....  
સુધ પાસેથી ઉખા ,  
પ્રકૃતિ પાસેથી ઉદારતા ,  
સમય પાસેથી ?????ન ,  
પૃથ્વી પાસેથી શ્રધ્ધા ,  
મારા પપ્પા પાસેથી પ્રેમની હૂંફ.!  
મારા જીવનનો પાયો મારા પપ્પા..!  
હું એમની લાડલી રાગી..!  
અનહલ લાડ ને કોડ કરતાં..!  
ઘરનો મોમો , જીલતા ભાર..!

પપ્પા એટલે પહાડ જેવા...!  
કવચ ને કૌવલ સમાન..!  
ભૂલી પડું ત્યારે મારગ દેખાડે..!  
નાદાનિયતને ચલાવે..!  
હર કદમ હાથ ઝાલે..!સુખદુઃખની છાયા મુખ પર દિશે..!

આજ પપ્પા નથી પણ,  
આશીષ દે કાળજાનો ટુકડો..!  
મારા આંગણની તુલસી બે ઘરને તારે..!

ગેર હાજરી સતાવે ને આંખોથી વહીને ગાલ પર દડી આવે આસું..!  
એમના વગર પિયરની વાટ સુની..!  
પપ્પા કહેતા તું લક્ષ્મીનો અવતાર..!  
આમ તો બાપા પણ કહેતા બાનો પા ભાગ એટલે બાપા , આ શબ્દમાં પણ અસ્તિત્વ એમનું..!  
મુશ્કેલી વેઠી મોટા કયા..!  
દીપ દ્રષ્ટીવાળા સાચી સલાહ આપતા..!  
પંદર વષ, થયાં..!  
એકલી અટૂલી મૂકી..!  
આજ પણ જોતા મુખું આંખ નમ થઈ જાય છે...!  
આ લોકાઉનમાં, મમ્મી પણ ચાલ્યાં...!  
પિયરની વાટલાકી સૂની મારી..!  
બોલતા પપ્પા મો ભરાય ને ... ,  
લખતા હૈયું ભરાય જાય છે...!  
એવા મારા પપ્પા..!  
રાગીની શુકલ× રાગ×  
(સુંબઈ, કાંદિવલી)

# દેશમાં પગાર સરેરાશ ૬.૪ ટકા વધવાની આગાહી

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧૨ દર્શાવાયો  
તાજેતરમાં કરવામાં આવેલા સર્વેક્ષણમાં ભારતમાં આ વર્ષે પગાર સરેરાશ ૬.૪ ટકા વધવાની આગાહી વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. સર્વેક્ષણમાં ગત વર્ષ દરમિયાન ખરી રીતે વધેલા સરેરાશ ૫.૮ ટકા પગાર કરતા આ વર્ષે પગાર સરેરાશ ૬.૪ ટકા અને એકઠરે ૭ ટકા સુધી વધવાનો આશવાહ

સિંગાપોરમાં ૩.૫ ટકા અને હોંગકોંગમાં ૩ ટકા પગારની સરેરાશ વધવાની આશા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. ભારતમાં કરવામાં આવેલા સર્વેક્ષણમાં ૩૭ ટકા કંપનીએ આવતા ૧૨ મહિના દરમિયાન વ્યવસાયની આવક વધવાનો આશવાહ દર્શાવ્યો હતો. જોકે, નવા રોજગાર વિશે માહોલ હજુ ઠંડો જ છે.

# સરકારી કચેરીમાં ડો.આંબેડકરનો ફોટો મૂકવાની સરકારે ના પાડતા દલિતોમાં રોષ

અમદાવાદ,તા.૧૨ એક બાજુ, ભાજપ સરકાર મોટાઉપાડે આંબેડકર જયંતિની ઉજવણી કરે છે. આ ઉપરાંત વિવિધ કાર્યક્રમ થકી દલિતોના મસિહા હોવાનો દાવા રચે છે ત્યારે આંબેડકરે લાગે તેવી વાત એ છે કે, ગુજરાતની સરકારી કચેરીમાં બંધારણના ઘડવેયા ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરનો ફોટો મૂકવા ભાજપ સરકારે ધરાર ના પાડી દીધી છે. ભાજપ સરકારના આવા એટલું જ નહીં, રાષ્ટ્રીય નેતાઓની યાદીમાં ડો.બાબાસાહેબનો સમાવેશ કરવા રજૂઆત કરી હતી. જોકે,રાજ્ય સરકારના સામાન્ય વહિવટ વિભાગનું કહેવું છે કે, રાજ્ય

સરકારની સક્રિય વિચારણાના અંતે એવુ નક્કી કરાયું છે કે, સરકારી કચેરીમાં રાષ્ટ્રીય નેતાઓના ફોટા મૂકવાની પ્રવર્તમાન સૂચનાઓ યથાવત રાખવી. આ જોતાં ડો.બાબાસાહેબ આંબેડકરના ફોટા સરકારના સામાન્ય વહિવટ વિભાગનું કહેવું છે કે, રાજ્ય

